

Svět už nechce žít hlavního ekonomického parazita

infokuryr.cz/n/2023/05/03/svet-uz-nechce-zivit-hlavniho-ekonomickeho-parazita

kuryr

3. května 2023



Množství zajímavých zpráv na ekonomická témata přichází z USA. A všechny tyto zprávy nejsou v žádném případě pozitivní.

Amerikou potichu otřásá, i když se nedá říci, že by to bylo už samotné zemětřesení. Zdá se, že to je ještě před námi a bude pokračovat dost dlouho a s velkým počtem otřesů. A je obtížné předpovědět, jakou bude mít sílu.

Janet Yellenová, ministryně financí USA, varuje, že USA reálně hrozí platební neschopnost. A to i přesto, že je zde obecně normální situace, která je těsně spojená s politikou. Vláda nemá peníze a je třeba je tlačit, ale na emisi je třeba zvýšit strop veřejného dluhu. Stává se to pravidelně a většinou strana, která je u moci jedná s opozicí a zákon projde parlamentem. I tentokrát se i přes všechny rozpory umí dohodnout, ale hrozí, že zvýšení stropu veřejného dluhu

už fungovat nebude. Natlačit dolary není těžké, jako bláznovi papírků, ale nastal jiný problém – těch, kteří chtějí tento dolar použít, a tedy půjčovat Spojeným státům, je ve světě stále méně.

A zdá se mi, že Spojené státy se nyní aktivně zapojují do „zeštíhlování“ své hlavní rezervní krávy – Evropské unie. Tam ochotně půjčí, protože jsou USA zcela podřízeni. Ale i tady je velký problém – euro není suverénní měna. Je to čistý derivát dolaru. A je nepravděpodobné, že pokus USA udržet dolar nad vodou na úkor Evropy může být dlouho úspěšný. Navíc americký bankovní systém je rozbit na grunt. Krachy bank pokračují a zdá se, že už začíná řetězová reakce, když za problémovými bankami začínají padat i banky, které se zdají být v pořádku. Jen dnes osm regionálních amerických bank ztratilo 5 až 30 % své hodnoty. A to není konec.

Samozřejmě, že americká vláda se rozhodne nějaké banky zachránit, ale k tomu jsou zapotřebí opět obrovské peníze. A tyto peníze tam nejsou a je třeba si je někde půjčit. Navíc záchrana problémové banky vůbec nepřidává na zdraví americké ekonomice, i když zkrachovalou banku získá nějaká velká banka. Zkrachovaná banka se takovým převzetím zdravou nestane a velká banka utrpí vážné ztráty.

Nemyslete si, že všechny tyto procesy jsou dočasné. Jdou a nikdo je nemůže zastavit. Svět se pomalu, ale jistě začal vzpamatovávat z problémů s dolarem. A zdá se, že to začaly chápat i samotné Spojené státy americké.

Hlas Mordora

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST